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ΔΣ ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής 14.3.2017 
ΘΕΜΑ 1

ο
: ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

1. Διανύουμε τον 8ο χρόνο κρίσης και ενώ ο κυρίαρχος λόγος αφορά  κυρίως την οικονομική πλευρά της,  μέσα 
από τη δημόσια συζήτηση δεν προβάλλεται επαρκώς: 

 
(α) το γεγονός ότι πίσω από τους αριθμούς και τους υπολογισμούς βρίσκονται άνθρωποι που πλήττονται από 

τις πολιτικές «για την έξοδο της χώρας από την κρίση», 
 
(β) ότι οι επιπτώσεις των κάθε λογής μέτρων (επιπτώσεις και στο χώρο, μεταξύ άλλων) κατανέμονται άνισα, 

καθώς εγγράφονται σε προϋπάρχουσες ανισότητες: π.χ. μεταξύ περιοχών, μεταξύ γυναικών και ανδρών, 
μεταξύ ντόπιων και μεταναστών, μεγάλων και μικρών εργοδοτών, μόνιμων και επισφαλών εργαζόμενων 
και, κυρίως, συνδυασμών των παραπάνω. 
Στις εντάσεις προστίθεται η προσφυγική κρίση, η οποία εισάγει νέες προκλήσεις στην πόλη, σχετικές με την 
εγκατάσταση ενός νέου πληθυσμού, μικρού μεν αλλά με άγνωστη διάρκεια παραμονής και άρα ανάγκες 
στήριξης και ένταξης στην πόλη διαφορετικές από εκείνες που ως τώρα καθοδηγούσαν σχεδιασμούς σε 
διάφορες κλίμακες.  

2. Ο χώρος ανάγεται σε σημαντική συνιστώσα των ριζικών ανακατατάξεων που υλοποιούνται μέσα στο καθεστώς 
«έκτακτης ανάγκης» που επιβάλλει η κρίση. Σε πολύ περιορισμένο χρόνο, μεταβάλλονται ριζικά οι όροι 
ανάπτυξης και σχεδιασμού του χώρου δημιουργώντας μέσα σε ελάχιστο διάστημα έντονα φαινόμενα αστικής 
συρρίκνωσης και ασταθείς, μεταβατικές, ασαφείς συνθήκες πραγματοποίησης οποιουδήποτε σχεδιαστικού 
εγχειρήματος. 
Οι επιπτώσεις της κρίσης είναι πολύ εντονότερες στις πόλεις, όπου, όπως αναφέρει και η διεθνής 
βιβλιογραφία, "η λιτότητα δαγκώνει" - και η μητροπολιτική περιοχή της Αθήνας-Αττικής είναι χαρακτηριστικό 
πεδίο αποτύπωσης της έντασης αυτής. 

3. Στο πιο πάνω σύνθετο πλαίσιο, οι αρχιτέκτονες έχουμε και μπορούμε να εμβαθύνουμε και να προσφέρουμε 
τις δικές μας ερμηνείες και προτάσεις για την κρίση που εκδηλώνεται στο καθ΄ ύλην επαγγελματικό μας 
αντικείμενο, τον χώρο και τον σχεδιασμό του, να προσεγγίσουμε την στάση, τους προβληματισμούς και την 
κριτική όσων υφίστανται με τρόπο διαφορετικό και άνισο την σημερινή κρίση, ανάμεσα στους οποίους ήδη 
βρίσκεται η μεγάλη πλειοψηφία των αρχιτεκτόνων: Η διοργάνωση ενός συνεδρίου προβληματισμού και 
κατανόησης αυτών των νέων δεδομένων, αλλά και για διατύπωση προτάσεων, είναι περισσότερο από 
αναγκαία και επίκαιρη. 
 
Για αυτούς τους λόγους, τον προσεχή Οκτώβρη, ο ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής, θα προχωρήσει στην διεξαγωγή 
Αρχιτεκτονικού Συνέδριου με Τίτλο: 
 
"Μητροπολιτική Περιοχή της Αττικής:  Όψεις της Κρίσης στην Πόλη και την Κατοικία και οι Αρχιτέκτονες. 
Μεταλλαγές στις Διαδικασίες Χωρικής Παραγωγής και Σχεδιασμού.” 
Επιδίωξή μας είναι να προσεγγίσουμε τα φαινόμενα της κρίσης σε όλα τα επίπεδα του χωρικού σχεδιασμού. 

Μόνη προϋπόθεση για τη συμμετοχή των εισηγητών στο Συνέδριο είναι η συνάφεια του Θέματος που 
ενδιαφέρονται να αναπτύξουν με τον Τίτλο του Συνεδρίου. Αυτή η συνάφεια θα διαπιστωθεί από την 
Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου, με τον έλεγχο μιας συνοπτικής περίληψης των εισηγήσεων που θα 
συνυποβληθούν με τις αιτήσεις συμμετοχής.  

Η διαμόρφωση των τελικών ενοτήτων για την διαμόρφωση του Προγράμματος του Συνέδριου, θα γίνει με 
ευθύνη της Επιστημονικής Επιτροπής του. 



 

2 
 

Ενδεικτικά, στις ενότητες αυτές, συγκαταλέγονται οι ακόλουθες:  

ΡΣΑ 1985 - 2014, εξέλιξη του θεσμικού πλαισίου (οικιστικοί νόμοι) και των σχετικών διοικητικών δομών και 
πρακτικών κατά την ίδια περίοδο. 

Ζητήματα γης και ακινήτων (ιδιοκτησίες ΝΠΔΔ και Δημοσίου, κενό απόθεμα, ένταξη πακέτων γης στην αγορά, 
χρήσεις γης, αστική και γεωργική γη, ελεύθεροι χώροι, παραλίες, ορεινοί όγκοι, περιβαλλοντικά αγαθά κλπ). 

Για την "ιδιωτικοποίηση" του πολεοδομικού σχεδιασμού (παρεμβάσεις των Ιδρυμάτων, "μεγάλες" επενδύσεις, 
ιδιωτικοποίηση υποδομών, κλπ). 

Διερεύνηση της κρίσης των ρόλων της Αττικής μέσα στον Ελληνικό και τον διεθνή χώρο, αξιολόγηση των 
στρατηγικών διεξόδου που προτείνονται ή επιστρατεύονται. 

Όψεις της κρίσης στις λειτουργίες και τις υποδομές της πόλης. Επιπτώσεις της κρίσης στα δίκτυα συλλογικής 
κατανάλωσης και τις μεταφορές. 

Οι  χωρικά άνισες επιπτώσεις της λιτότητας στη μητροπολιτική περιοχή της Αττικής (κοινωνικές, 
επαγγελματικές, έμφυλες, ανάμεσα σε Έλληνες πολίτες - μετανάστες - πρόσφυγες κλπ). 

Πρακτικές διεκδίκησης, αλληλεγγύης και επιβίωσης στις γειτονιές της πόλης. 

Η αστική πολυκατοικία σε συνθήκες κρίσης, (αναδιάταξη σχέσεων, λειτουργιών, χρήσεων, ανάγκες και 
δυνατότητες αναβάθμισης). 

Σχεδιάζοντας για το "ζήτημα της κατοικίας" (αστεγία, κόκκινα δάνεια, ενεργειακή κρίση, κενό κτιριακό 
απόθεμα, στέγαση προσφύγων, κλπ). 

Επιπτώσεις της κρίσης στις εκπαιδευτικές και επαγγελματικές τάσεις και θεσμικές προϋποθέσεις για την 
άσκηση της πολεοδομίας και της αρχιτεκτονικής.  

Οι εκδηλώσεις της κρίσης στα μελετητικά και κατασκευαστικά σχήματα (στρατηγικές που προτείνονται είτε 
επιδιώκονται, κριτική και διερεύνηση της βιωσιμότητάς τους).  

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ. 

Η Επιστημονική Επιτροπή του Συνέδριου. 

Αποτελείται από συναδέλφους που: 

1. αποτελούν μέλη ΔΕΠ είτε 
2. είναι κάτοχοι διδακτορικού, είτε Α Βραβείου σε Αρχιτεκτονικό Διαγωνισμό του Δημοσίου ή της UIA, είτε έχουν 

συμμετοχή με δημοσιεύσεις σε Επιστημονικά Συνέδρια  
 
Έργο της: 
 

1. η διαμόρφωση των Συνεδριακών Επιστημονικών Ενοτήτων, με βάση τις οποίες θα διαμορφωθεί το τελικό 
πρόγραμμα του Συνέδριου 

2. η έγκριση της συμμετοχής των εισηγήσεων (κατά τα προηγούμενα) 
3. η διαμόρφωση του πορίσματος του Συνεδρίου από κοινού με την Οργανωτική Επιτροπή 

Ορίζεται με ευθύνη του ΔΣ με εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνέδριου. 

Η Τιμητική Επιτροπή. 

Σε αναγνώριση της προσφοράς των μελών της στην Αρχιτεκτονική, τους Αρχιτέκτονες και τον ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ, 
ορίζεται με ευθύνη του ΔΣ με εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνέδριου. 

Τα μέλη της, συμμετέχουν στην διεύθυνση των συνεδριακών διαδικασιών, από τη θέση των προεδρείων των 
συνεδριάσεων. 
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Ορίζεται με ευθύνη του ΔΣ με εισήγηση της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνέδριου. 

Η Οργανωτική επιτροπή: 

Θα διαμορφωθεί με ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος. 

Έργο της: 
ο προγραμματισμός του Συνέδριου και Προσυνεδριακών Ημερίδων. 

η επικοινωνία και η προβολή του Συνέδριου. 

ο προγραμματισμός παράλληλων, σχετικά ανεξάρτητων εκδηλώσεων, με την ευκαιρία και για την προβολή του 
Συνέδριου. 

υποδομή και τεχνική κάλυψη των συνεδριακών δραστηριοτήτων. 

συνεργασία με την Επιστημονική Επιτροπή για την σύνταξη των πρακτικών και του πορίσματος του Συνεδρίου. 

η έκδοση των πρακτικών και του πορίσματος του Συνεδρίου. 

οικονομικά του Συνέδριου (με την εποπτεία της Ταμία του ΔΣ).  

την ευθύνη του συνδέσμου της ΟΕ με το ΔΣ, θα έχει ομάδα των μελών του ΔΣ που θα εκδηλώσουν 
ενδιαφέρον, ανάμεσα στο οποία ο Πρόεδρος και η Ταμίας του Τμήματος. 

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για συμμετοχή στην Οργανωτική Επιτροπή μπορεί να γίνει μέχρι την 4.4.2017 . 

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για συμμετοχή Επιστημονική Επιτροπή μπορεί να γίνει μέχρι την 4.4.2017 

Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την παρουσίαση εισηγήσεων μπορεί να γίνει μέχρι την 31.5.2017. 

Οι παραπάνω εκδηλώσεις ενδιαφέροντος γίνονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής. 
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ 

 

ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΟΥΝΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΦΕΙΑΔΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΟΥΡΕΚΑΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  

ΟΛΓΑ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑ ΤΑΜΙΑΣ  

ΘΑΝΑΣΗΣ ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ  

ΝΙΚΟΣ ΚΟΥΡΕΤΑΣ  

ΑΝΝΑ ΜΕΛΑΝΙΤΟΥ  

ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ  

ΦΩΤΕΙΝΗ ΞΥΡΑΦΗ  

ΟΥΡΑΝΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΤΣΑΔΕΛΗ  

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΕΛΙΑΝΙΤΗΣ  

ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ  

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΤΖΑΝΤΖΟΓΛΟΥ  
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ΟΡΓΑΝΩΤ Ι Κ Η Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η 

 

ΘΑΝΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΥΤΕΛΗΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΝΕΝΕΔΑΚΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΦΕΙΑΔΟΥ ΖΩΗ ΛΑΥΡΕΝΤΑΚΗ ΟΥΡΑΝΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΒΙΡΙΡΑΚΗΣ  ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΕΙΒΑΔΑΡΑΣ ΒΙΚΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΟΥΡΕΚΑΣ ΜΠΑΜΠΗΣ ΛΟΥΙΖΙΔΗΣ ΑΝΤΩΝΙΑ ΠΑΝΟΥ 

ΝΙΚΟΣ ΓΑΖΕΠΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΟΥΝΗΣ  ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥ 

ΦΩΤΕΙΝΗ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  ΜΑΡΙΑ ΜΑΡΚΟΥ  ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΝΤΟΣ ΚΙΚΚΟΣ  

ΣΜΑΡΩ ΔΑΛΑΚΟΓΛΟΥ  ΜΑΙΡΗ ΜΑΥΡΙΔΗ ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  

ΒΕΝΕΤΙΑ ΔΕΛΗΚΑΡΗ  ΣΤΕΛΛΑ ΜΕΘΥΜΑΚΗ ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΓΚΙΚΑΣ  

ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ  ΑΝΝΑ ΜΕΛΑΝΙΤΟΥ  ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΟΥΛΑΚΗΣ  

ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΑΪΔΟΠΟΥΛΟΥ ΝΙΚΟΣ ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΟΥΛΙΟΣ 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΜΥΡΙΑΝΘΗ ΜΟΥΣΑ  ΑΛΚΙΣΤΙΣ ΠΡΕΠΗ 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ  ΟΛΓΑ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑ ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΤΖΙΑΝΤΖΗ ΜΠΟΤΑ  

ΣΩΤΗΡΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ  ΛΟΥΙΖΑ ΜΑΡΙΑ ΜΠΕΛΕΜΕΖΗ  ΝΙΚΟΣ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗΣ  

ΤΖΕΝΗ ΚΑΦΕΤΖΙΔΟΥ  ΕΛΕΝΗ ΜΠΟΥΚΗ  ΣΑΛΩΜΗ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΚΕΚΑΤΟΣ ΜΥΡΤΩ ΜΥΡΙΑΛΗ  ΑΝΝΑ ΧΑΤΖΗΕΥΓΕΝΙΑΔΟΥ 

ΣΙΣΣΥ ΚΟΡΑΚΑ ΛΩΡΕΤΤΑ ΜΩΡΑΪΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΕΙΡΧΑΝΤΕΡΗ 
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 Ε Π Ι Σ Τ Η Μ Ο Ν Ι Κ Η Ε Π Ι Τ Ρ Ο Π Η 

 

ΜΗΝΑΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ  Καθηγητής στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ Τομέα Πολεοδομίας και 
Χωροταξίας 

ΘΑΝΟΣ ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ  Αρχιτέκτων Μηχανικός - Πολεοδόμος, με δημοσιευμένες συμμετοχές σε 
επιστημονικά συνέδρια και 1ο βραβείο σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό 

ΝΤΙΝΑ ΒΑΪΟΥ  Καθηγήτρια στον Τομέα Πολεοδομίας και Χωροταξίας, Σχολή Αρχιτεκτόνων 
Μηχανικών του ΕΜΠ 

ΦΕΡΕΝΙΚΗ ΒΑΤΑΒΑΛΗ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος, με δημοσιευμένες συμμετοχές σε 
επιστημονικά συνέδρια 

ΚΩΣΤΑΣ ΒΟΥΡΕΚΑΣ  Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος, με δημοσιευμένες συμμετοχές σε 
επιστημονικά συνέδρια 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΚΙΚΑΠΕΠΠΑΣ  Λέκτορας στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών  ΔΠΘ, 1α βραβεία σε πανελλήνιους 
και διεθνείς αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, δημοσιευμένες συμμετοχές σε 
επιστημονικά συνέδρια 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΔΙΜΕΛΛΗ  Επίκουρη Καθηγήτρια στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης, 
Διευθύντρια του Εργαστηρίου Πολεοδομικού και Χωροταξικού Σχεδιασμού 

ΕΛΕΝΗ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος (DEA), με δημοσιευμένες συμμετοχές σε 
επιστημονικά συνέδρια, τ. προϊσταμένη ΟΡΣΑ. 

ΦΙΛΙΩ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ  Δρ .Αρχιτέκτων Μηχανικός με δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 

ΕΥΑ ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΙΔΟΥ  Αρχιτέκτων Μηχανικός, με βραβείο σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΝΙΚΑΣ  Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος, με 1α βραβεία σε αρχιτεκτονικούς 
διαγωνισμούς και δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΥΤΕΛΗΣ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός, Λέκτορας στην Αρχιτεκτονική Σχολή του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστήμιου Θράκης 

ΑΜΑΛΙΑ ΚΩΤΣΑΚΗ  Επίκουρη Καθηγήτρια στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης 

ΜΥΡΤΩ ΚΩΣΤΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  Αρχιτέκτων Μηχανικός, Δρ. Φιλοσοφίας. 

ΜΑΡΙΑ ΜΑΝΤΟΥΒΑΛΟΥ  Ομότιμη Καθηγήτρια ΕΜΠ 

ΜΑΡΙΑ ΜΑΡΚΟΥ  Επίκουρη Καθηγήτρια στην Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, Τομέα 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας 

ΑΝΝΑ ΜΕΛΑΝΙΤΟΥ  Αρχιτέκτων Μηχανικός, με δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 
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ΟΛΓΑ ΜΠΑΛΑΟΥΡΑ 

  

 
Αρχιτέκτων Μηχανικός, με δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 
 
 

ΑΝΤΩΝΙΑ ΠΑΝΟΥ  Αρχιτέκτων Μηχανικός, με 1α βραβεία σε αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς 

ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  Επίκουρος Καθηγητής στην Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ, Τομέα 
Αρχιτεκτονικού Σχεδιασμού 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ  Επίκουρος Καθηγητής στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστήμιου Θράκης 

ΤΑΣΗΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  Καθηγητής Αρχιτεκτονικής Σύνθεσης στην Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΕΜΠ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΟΛΥΖΟΣ  Αρχιτέκτων – Πολεοδόμος, Ομότιμος Καθηγητής ΕΜΠ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΠΟΥΛΙΟΣ  Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος, με 1α βραβείο σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό 
και δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 

ΑΛΚΗΣΤΙΣ ΠΡΕΠΗ  Αρχιτέκτων Μηχανικός με δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 

ΒΑΣΩ ΡΟΥΣΣΗ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός 

ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΙΑΤΙΤΣΑ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΟΥΣΗ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός 

ΣΟΦΙΑ ΤΣΑΔΑΡΗ  Αρχιτέκτων Μηχανικός – Πολεοδόμος, με 1α βραβείο σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό 
και δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΕΙΡΧΑΝΤΕΡΗ  Δρ. Αρχιτέκτων Μηχανικός με δημοσιευμένες συμμετοχές σε επιστημονικά συνέδρια 
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                   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
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 11:15 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 20.10.2017 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΚΑΥΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ 

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

Αντώνης Μαούνης   Πρόεδρος ΣΑΔΑΣ Τμ. Αττικής 
Νίκος Φιντικάκης Αντιπρόεδρος UIA  
Τόνια Κατερίνη  Πρόεδρος ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ 
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ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ (1ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Μηνάς Αγγελίδης, Δημήτρης Πούλιος 

11:30 Κρίση, χρεοκοπία, μνημόνια, νεοαποικιοποίηση, επιπτώσεις στο χώρο και 
χωρικές πολιτικές. Η περίπτωση της πρωτεύουσας. 
Γεράσιμος Σκλαβούνος                                                 

11:50  

 

Δεν έχω επιχειρήματα, δεν έχω αποδείξεις, όλα μου είναι μαχητά. 
Νίκος Γαζέπης 

12:10 
 

Βαρβαρέσος, Σπράος, τρόικα: Επεμβάσεις Διεθνούς Τραπέζης και Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου στην ελληνική οικονομία: Οι πολεοδομικές επιπτώσεις 
τους. 
Γεώργιος Μ. Σαρηγιάννης  

12:30 
 

Κριτική αποδόμηση του τίτλου του συνεδρίου: Δεν είναι «κρίση», είναι πολιτική 
επιλογή. 
Κατερίνα Κουνάδη  

12:50 
 

Σχέση χωροταξικής πολιτικής με γενικότερη πολιτική. Μπορεί η χωροταξία να 
απομονωθεί από τις σχέσεις παραγωγής; 
Αρετή Καραμπούκαλου 

13:10 Διαθέτει η χώρα σύστημα ρύθμισης του χώρου;  
Γιάννης Καρανίκας 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ:  13:30  -  14:00 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 14:00  -  15:00 

ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΧΩΡΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ (2ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Γιάννης Καρανίκας, Δήμητρα Σιατίτσα 

15:00 Οι μεταλλαγές στις διαδικασίες σχεδιασμού ως αποτέλεσμα της επικέντρωσης 
της κοινωνικής συζήτησης στη σφαίρα της οικονομίας. 
Γεώργιος Κ. Δημόπουλος 

15:20 Αποαστικοποίηση στην Αττική της κρίσης. 
Μάνος Σκούφογλου 
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15:40 
 

Μεταλλαγές της Αττικής στην περίοδο της κρίσης και ο ρόλος της πρωτεύουσας 
στο πλαίσιο μιας εθνικής αναπτυξιακής στρατηγικής εξόδου από την κρίση. 
Μηνάς Αγγελίδης 

16:00 
 

Ποιες (και πώς) από τις πρόσφατες χωρικές πολιτικές επηρεάζουν κρίσιμα τις 
διαδικασίες παραγωγής της Αθήνας-πόλης. 
Ράνια Κλουτσινιώτη 

16:20 Αναζητώντας συνέχειες και τομές στον μητροπολιτικό σχεδιασμό της Αθήνας 
μεταξύ Ολυμπιάδας και κρίσης 
Θάνος Παγώνης 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 16:40 - 17:10 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 17:10 - 18:00 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΧΩΡΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ (1ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Αμαλία Κωτσάκη, Άλκηστις Πρέπη 

18:00 
 

Από την πολιτική ρύθμισης του χώρου στην απορρύθμιση της δημόσιας χωρικής 
πολιτικής. 
Ελένη Πορτάλιου 

18:20 
 

Ο Ρυθμιστικός Σχεδιασμός της Αθήνας και η κρίση. Αντλώντας από τις διαφορές 
μεταξύ του Σχεδίου ΡΣΑ 2011, του νόμου ΡΣΑ 2014 και την ανατροπή στους 
μηχανισμούς διαχείρισής του.  
Ελένη Ηλιοπούλου, Μαρία Μαντουβάλου 

18:40 Ρυθμιστικά Σχέδια Αθήνας 1985-2014: Κατευθύνσεις για τη χωρική οργάνωση 
των παραγωγικών δραστηριοτήτων τότε και σήμερα. 
Λένα Κάρκα 

19:00 
 

Η γεωγραφία της μεταποίησης στην Αττική την περίοδο της κρίσης. 
Όλγα Μπαλαούρα 

19:20 
 

Στρατηγικές ανασυγκρότησης στην περιοχή της Αθήνας-Αττικής. 
Γιάννης Πολύζος 
 

19:40 
 

Αστικές Πολιτικές σε περίοδο κρίσης. Η περίπτωση της Αθήνας. 
Δημήτρης Πούλιος 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 20:00 - 20:30 
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ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ: ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Χρήστος Κούτελης, Μαρία Μάρκου 

11:30 Μεταλλαγές στη μητροπολιτική περιοχή της Αττικής μέσω της χωροθέτησης 
μεγάλων επενδύσεων: Μια συνολική επισκόπηση. 
Κώστας Βουρεκάς 

11:50 
 

ΠΕΠ Αττική 2007-2013: Χωρικοί και οικονομικοί θύλακες των ενταγμένων έργων 
στον Άξονα Προτεραιότητας 04: Αναζωογόνηση (Regeneration) Αστικών 
Περιοχών. 
Καλλιόπη Κατσικαβέλη 
 

12:10 
 

Μια αριστερή ματιά στις διαδικασίες για τη «Νέα Αθήνα». 
Ντίνα Βαΐου, Πένυ Κουτρολίκου, Σταυρούλα Λυκογιάννη, Μαρία Μαντουβάλου, 
Ειρήνη Μίχα 
 

12:30 
 

Η απόπειρα καταστροφής της πόλης και του πνεύματός της (genius loci). 
Νίκος Μιχαλόπουλος 

12:50 
 

To κυρίαρχο πρότυπο ανάπτυξης. Από την απόπειρα μετασχηματισμού του στην 
πλήρη αποδοχή στο επίπεδο της τοπικής αυτοδιοίκησης: Η περίπτωση του πρώην 
αεροδρομίου του Ελληνικού. 
Παναγιώτης Βασιλάκης 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 13:10 - 13:40 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:40 - 14:40 

ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ: 
ΠΑΡΑΚΤΙΟ ΜΕΤΩΠΟ / ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΧΩΡΟΙ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ντίνα Βαΐου, Δέσποινα Διμέλλη 

14:40 Οι εξελίξεις στο παράκτιο μέτωπο της Αττικής 
Αφροδίτη Αυγερινού 

15:00 Η πολεοδομική σημασία του παράκτιου μετώπου Σαρωνικού. Η διάσωση του 
παράκτιου μετώπου από κινήματα πολιτών. Η σημερινή ζοφερή προοπτική και οι 
νέοι αγώνες. 
 Μαριλένα Ιατρίδου 
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15:20 
 

Ανάπλαση του παραλιακού μετώπου της περιοχής των Λιπασμάτων στο Δήμο 
Κερατσινίου-Δραπετσώνας 
Δήμος Κερατσινίου-Δραπετσώνας 

15:40 
 

Τα Μέγαρα Αττικής σε μόνιμη κρίση 
Μαρία Παπαφράγκου 

16:00 
 

Ελληνικό-Υμηττός-Γουδή: Λεηλασία των ελεύθερων-δημόσιων-δασικών χώρων 
και αντιστάσεις των πολιτών 
Πάνος Τότσικας 

16:20 
 

Η κατασκευή του γηπέδου της ΠΑΕ ΠΑΟ απόλυτη προτεραιότητα και πάρκο ό,τι 
περισσέψει 
Επιτροπή Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 16:40 - 17:10 
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 17:10 - 18:00 

ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ: 
ΕΛΛΗΝΙΚΟ / ΝΕΑ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ / ΘΗΣΕΙΟ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Φερενίκη Βαταβάλη, Μαρία Μάρκου 

18:00 
 

Μητροπολιτικό Πάρκο Ελληνικού. Πολιτικές υφαρπαγής δημόσιας γης και η 
εμπειρία ενός αγώνα που συνεχίζεται. 
Επιτροπή Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο στο Ελληνικό 

18:20 
 

Η κρίση της μητρόπολης και η Προοπτική για μια Διευρυμένη Αναπαραγωγή. Για 
μια Αξιοβίωτη Ανάπλαση των χώρων του πρώην αεροδρομίου Ελληνικού. 
Παναγιώτης Κ. Κουμουνδούρος 

18:40 
 

Η Αττική εντός της κρίσης ως «Δούρειος Ίππος» αντικοινωνικών μεταλλαγών επί 
του δομημένου περιβάλλοντος κατοικίας. 
Χρήστος Κούτελης 
 

19:00 
 

Το πείραμα της Νέας Φιλαδέλφειας. 
Γιάννης Καλαμπόκης 

19:20 
 

Η περιβαλλοντική παράμετρος στο σχεδιασμό του αστικού περιβάλλοντος της 
Νέας Φιλαδέλφειας και οι διαχρονικές επιδράσεις της στη ζωή των κατοίκων. 
      Σταματίνα Γεωργοπούλου, Αντωνία Πάνου. 

19:40 
 

Δεν παραχωρούμε ούτε ένα εκατοστό του λόφου Φιλοπάππου. 
Φραντζέσκος Καλλιβρούσης  

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 20:00 - 20:30 
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Η ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ ΚΑΙ Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Βασίλης Γκικαπέππας, Τάσης Παπαϊωάννου 

11:30 
 

Η Αθήνα της ανισότητας, η αρχιτεκτονική της κρίσης. 
Φωτεινή Θωμά, Ξανθίππη-Μυρτώ Μακρή 

11:50 
 

Κρίση και σπουδές μηχανικού. Οι επιπτώσεις της κρίσης στα μορφωτικά 
δικαιώματα των μηχανικών και στα προγράμματα σπουδών των Πολυτεχνικών 
Σχολών. 
Κέλλυ Παπαϊωάννου 

12:10 
 

Η απουσία της αρχιτεκτονικής από τη δημόσια εκπαίδευση, αλλά και τη 
διαδικασία συνεχούς επιμόρφωσης και καλλιέργειας του πολίτη: Μια βασική 
αιτία διαρκών παθογενειών σε αναφορά με το σχεδιασμό, τη βίωση και την 
κοινωνικο-πολιτική διαχείριση του αρχιτεκτονικού χώρου. 
Τάσος Μπίρης 
 

12:30 
 

Η σχέση εικόνας και δημόσιου χώρου. Η επίδρασή της στην αρχιτεκτονική 
εκπαίδευση. 
Γιώργος Παπαγιαννόπουλος 

12:50 
 

Προσεγγίζοντας το ρόλο του αρχιτέκτονα μέσα από μια οραματική θεώρηση 
για το σχεδιασμό και τη ρύθμιση του χώρου. Μια συμβολή για τη 
Μητροπολιτική Αττική. 
Παύλος Κ. Λουκάκης, Ιουλία Μωραΐτου 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ:    13:10 - 13:40 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:40 - 14:40 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΚΑΙ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΥ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Αντωνία Πάνου, Άννα Χατζηευγενιάδου  

14:40 
 

Καπιταλιστική κρίση και αστική πολιτική – «Χαριστική βολή» για τον μισθωτό και 
αυτοαπασχολούμενο αρχιτέκτονα. 
Αγγελική Τζαντζόγλου 

15:10 
 

Η ανάδυση νέων μορφών αυτοαπασχόλησης των αρχιτεκτόνων στο 
επαγγελματικό «περιθώριο» της κρίσης. 
Κωστής Μασούρας 
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15:30 
 

Η δικτατορία των πρότζεκτ. Σκέψεις για τον χωρικό σχεδιασμό και το επάγγελμα 
του αρχιτέκτονα στην ύστερη μνημονιακή εποχή. 
Θάνος Ανδρίτσος 
 

15:50 
 

Εμπειρίες γυναικών αρχιτεκτόνων στα χρόνια της κρίσης. 
Μαρία Κάτου 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 16:10 - 16:40 
ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 16:40 - 17:15 
 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗ: ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΚΑΙ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Θάνος Ανδρίτσος, Γιάννης Καρανίκας  

17:15 Κρίση και μετάλλαξη της άτυπης οικονομίας και κατοικίας. 
Λίλα Λεοντίδου 

17:35 
 

Αθήνα: Μια αόρατη πόλη. Ο κοινός χώρος, το ζήτημα της κατοικίας και το 
δικαίωμα στο «κατοικείν» στην Αθήνα της κρίσης . 
Σέργιος Στριγκλόγιαννης 
 

17:55 
 

Σηµασιοδοτήσεις της κατοικίας την περίοδο της κρίσης. 
Μαρία Μάντζαρη (δεν θα παρουσιαστεί λόγω κωλύματος της εισηγήτριας) 
 

18:15 
 

«Κρίσεις» κατοίκησης: «Παράνομες» πρακτικές του κατοικείν. 
Γιάννα Μπαρκούτα 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ:  18:35 - 18:50   

18:50 
 

Η υφαρπαγή της ιδιωτικής περιουσίας και οι επιπτώσεις της στην οργάνωση του 
χώρου. 
Τόνια Κατερίνη 

19:10 
 

Ακίνητο: Η πολυπλοκότητα της ελληνικής διάσπαρτης ιδιοκτησίας ως ένα μοντέλο 
κατά της εκμετάλλευσης γης και κατοικίας. 
Σοφία Ντώνα 
 

19:30 
 

Η κατοχή ακινήτων και τα κοινωνικά δίκτυα ως συντελεστές στη διαμόρφωση των 
στεγαστικών πρακτικών την περίοδο της οικονομικής κρίσης. 
Μαρία Τερζιδάκη 
 

19:50 
 

H ιδιοκτησία ως νόμισμα. Μια μη στεγαστική αντίληψη της κατοικίας 
Γρηγόρης Βεγλιρής 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 20:10 - 20:40 
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ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΛΕΤΩΝ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ ΚΑΥΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ                                ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ / ΧΩΡΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ / ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ (2Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ελένη Ηλιοπούλου, Εύα Καραγκιοζίδου 

10:30 
 

Οι κύκλοι της ανέφικτης προσομοίωσης της Αττικής με τα κέντρα της Δύσης και η 
επικαιρότητα του εναλλακτικού χωρικού σχεδιασμού. 
Αντώνης Μαούνης 

10:50 
 

Πρακτικές διεκδίκησης, χωρικής παραγωγής και σχεδιασμού στο αστικό 
περιβάλλον. Παραδείγματα και προοπτικές. 
Σταύρος Δενδρινός 

11:10 
 

Η γέννηση της Do-Ιt-Yourself πολεοδομίας και η εξέλιξή της στην Αθήνα. 
     Σοφία Κούκουρα 

11:30 
 

Ανθεκτικότητα, βιωσιμότητα, δείκτες ανταγωνιστικότητας. Μια κριτική 
προσέγγιση και η θέση της Αθήνας στο διεθνές πεδίο. 
Κωνσταντίνα Θεοδώρου 

11:50 
 

Ανθεκτική Αθήνα / ή πως το Ίδρυμα Rockefeller κάνει σχεδιασμό. 
Δημήτρης Χαλαστάνης 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 12:10 - 12:40 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 12:40 - 13:40 
 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ / ΧΩΡΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ / ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ (3ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Εύα Καραγκιοζίδου, Ευγενία Τούση 

13:40 
 

Δίπολα τεχνητής καταστροφής και πλαστής δημιουργίας ως μέθοδοι αστικού 
σχεδιασμού στην Αθήνα της κρίσης. 
Μάνος Παραβολιάσης 

14:00 
 

Προσεγγίσεις του αστικού σχεδιασμού σε περιβάλλοντα άτυπης αστικοποίησης 
και η σχέση τους με την Αθήνα της κρίσης: Το πρόγραμμα Favela-Bairro και οι 
παραγκουπόλεις του Ρίο ντε Τζανέιρο. 
Ξενοφώντας Διαλεισμάς  

14:20 
 

Οι νόμοι περί αυθαιρέτων και η αυθαίρετη δόμηση στον καιρό των μνημονίων.  
Ελένη Βαφειάδου 
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14:40 
 

Το Αυθαίρετο στην κρίση  
Νικόλαος Γιόγιας 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 15:00 - 15:30 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 15:30 - 16:30 

ΧΩΡΙΚΕΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (1Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Λευτέρης Βιριράκης, Όλγα Μπαλαούρα 

16:30 
 

Κρίση & κριτική: Τομές στη διαμόρφωση μέσα στο χρόνο της εικόνας του 
δομημένου περιβάλλοντος της μητροπολιτικής περιοχής της Αττικής. 
Χρήστος Κούτελης, Μυριάνθη Μουσά, Ουρανία Οικονόμου, Αντωνία Πάνου  

16:50 
 

ΟΕΚ-Εργατικές Κατοικίες Γεννηματά ΙΙ στο Πολεοδομικό Συγκρότημα Άνω Λιοσίων 
– Μια περιοχή σε κρίση πριν την κρίση. 
Ζαχαρούλα Δρογκάρη, Δήμητρα Κωττάκη 

17:10  
 

Περιοχή Ακαδημίας Πλάτωνος. Tα σημερινά συμπτώματα της κρίσης: 
Εκδηλώσεις- εξάρσεις χρόνιας κοινωνικής και πολεοδομικής νόσου 
Ευγενία Δημοπούλου, Ελένη-Θηρεσία Παπακωνσταντίνου 

17:30 
 

Καισαριανή: Η «κρίση» ως διαδικασία της χωρικής παραγωγής. 
Ευσταθία Δούλη, Ελιάνα Χαρίτου (επιμέλεια εκ μέρους της Επιστημονικής 
Επιτροπής του workshop: Μυριάνθη Μουσά) 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ  17:50 - 18:05 

18:05 
 

Η γειτονιά του Μετς. 
Βάλια Κουφοπούλου, Σοφία Μικροπούλου (Επιστημονικός σύμβουλος: Παύλος Κ. 
Λουκάκης) 

18:25 
 

Κατοικώντας στον Ελαιώνα: «Κατασκευή» της κοινότητας και εκφάνσεις του 
κοινωνικού κεφαλαίου στις γειτονιές του Ελαιώνα. 
Ελίνα Πούλου 

18:45 
 

Από την Εταιρεία Τεχνητής Μέταξας στη δομή φιλοξενίας των προσφύγων στον 
Ελαιώνα. Γενεαλογία και χωρικές διαστάσεις της κρίσης στην Αθήνα.  
Σοφία Τσάδαρη 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 19:05 - 19:45 
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ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ Α002                                                                                     ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
 

ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ - ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ: ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Κώστας Βουρεκάς, Μαρία Μάρκου 

10:30 Το θεσμικό πλαίσιο του χωρικού σχεδιασμού για το κέντρο της Αθήνας. Όψεις 
του Στρατηγικού και του Κανονιστικού σχεδιασμού. 
Λουκάς Τριάντης 

10:50 Gentrification και εκτοπισμός. 
Μαρία Μπουσδέκη 

11:10 Το πρόβλημα του κέντρου της πόλης. 
Μαρία Μάρκου 

11:30 Η κρίση του κέντρου και τα σχέδια για την Αθήνα. 
Άλκηστις Πρέπη 

11:50 Για την ανασύσταση της κεντρικότητας του αθηναϊκού κέντρου μέσω των 
αναπλάσεων. 
Ελισάβετ Βαρελίδου 

12:10 Το εργαλείο της συμμετοχής στη χάραξη πολιτικής και το παράδειγμα του Συν 
Αθηνά.  
Αλεξάνδρα Λινάρδου 

12:30 Σχεδιάζοντας το όριο – Προτάσεις για τη μεταλλαγή της περιοχής εκατέρωθεν της 
οδού Πειραιώς. 
Παναγιώτα Γουλιανού, Δέσποινα Διμέλλη 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 12:50 - 13:20 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:20 - 14:20 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΠΡΟΤΆΣΕΙΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ (1Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Κώστας Βουρεκάς, Μαρία Μάρκου 

14:20 
 

Η διεκδίκηση του υπαίθριου χώρου. 
Ελένη Πετούρη 

14:40 
 

Η κατάρρευση της δασικής προστασίας και το άλλοθι των δασικών χαρτών. 
Νατάσα Πέτρου-Βαρουχάκη 
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15:00 
 

Δημόσιος χώρος σε «κρίση»: Η περίπτωση του Πεδίου του Άρεως. 
Σοφία Ζιάκα, Αλεξάνδρα Σαγιά 

15:20 
 

Πράσινοι θύλακες στο αστικό περιβάλλον – Η επαναφορά της φύσης και του 
δημόσιου χώρου μέσα από την Ακαδημία Πλάτωνος 
Κωνσταντίνα Δούκα 

15:40 
 

Τα αστικά ρέματα Αττικής στην Αθήνα της κρίσης: Ευκαιρίες και προκλήσεις στον 
χωρικό σχεδιασμό. 
Πολίτες υπέρ των Ρεμάτων - Ροή 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 16:00 - 16:30 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 16:30 - 17:30 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟ ΧΩΡΟ ΚΑΙ ΠΡΟΤΆΣΕΙΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ (2Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Μαρία Μάρκου, Σαλώμη Χατζηβασιλείου 

17:30 
 

«Απαγορεύεται αυστηρώς η είσοδος εις πάντας». Το κλείσιμο των παιδικών 
χαρών της Αθήνας ως μια ακόμα έκφανση της κρίσης. 
Αλεξάνδρα Γιαλούρη, Ηλίας Παπαγεωργίου 

17:50 
 

Πεζοί τόποι στο κέντρο της πόλης. Σκέψεις και ερωτήματα με αφορμή τη 
συζήτηση για την κρίση του δημόσιου χώρου στην ελληνική πρωτεύουσα. 
Δήμητρα Κανελλοπούλου 

18:10 Αναζητώντας την προσβασιμότητα σε καιρούς κρίσης: Μια ματιά στην περιοχή 
των Πατησίων. 
Μαρία Λατινοπούλου, Στέφανος Τσιγδινός 

18:30 
 

Προσωρινές αστικές πρακτικές ως μέσο παραγωγής κοινών χώρων 
αμοιβαιότητας. 
Στέλλα Μαρία Τσελέπη 

18:50 
 

Παραδείγματα πολιτιστικής και περιβαλλοντικής δράσης τοπικών κοινοτήτων της 
Αττικής σε συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες και τοπικούς φορείς. 
Χαρίκλεια Χάρη 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 19:10  -  20:10 
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ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ Α008                                                                                     ΣΑΒΒΑΤΟ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗ: ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ / ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ 
(1Ο Μέρος) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Βάσω Ρούσση, Νίκος Φιντικάκης 

10:30 
 

Η ελληνική πολυκατοικία ανακαινίζεται:  
Ευκαιρίες συμβολής στη διαμόρφωση της νέας εικόνας. 
Δέσποινα Παναγιώτου 

10:50 Από την «ανακαίνιση διαμερίσματος» στην «ανακαίνιση πόλης»: Πρόταση 
συνεταιριστικής οικιστικής ανάπτυξης παρηκμασμένων γειτονιών. 
Βασιλική Γαβρά, Πάνος Κόκκορης 

11:10 Αστική αναγέννηση των ιστορικών συνοικισμών προσφύγων στην Αθήνα. Η 
περίπτωση της Λεωφόρου Αλεξάνδρας. 
Δαμιανός Δαμιανάκος, Νικόλαος Σιδοράκης 

11:30 UP_Κατοικώντας ψηλά: Ένα νέο αστικό τοπίο. 
Νικόλαος Μ. Καλδής 

11:50 
 

Κρίση στην Αθήνα και χωρικές διαστάσεις της κατανάλωσης ενέργειας στην 
κατοικία.  
Φερενίκη Βαταβάλη, Ευαγγελία Χατζηκωνσταντίνου 

12:10 
 

Η αναζήτηση ενός νέου χωροταξικού και αναπτυξιακού μοντέλου αξιοποίησης 
μεγάλων ακινήτων. 
Στεφανία Μωσσέ  

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 12:30 - 13:00 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:00 - 14:00 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗ: ΚΤΗΡΙΑΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑ / ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΝΕΩΣΗ 
(2Ο Μέρος) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ:  Βασίλης Γκικαπέππας, Νίκος Μιχαλόπουλος 

14:00 Διερευνώντας την κατάσταση της κενής (πολυ)κατοικίας στις πυκνοδομημένες 
γειτονιές της Αθήνας.  
Ιφιγένεια Δημητράκου 

14:20 Εκδοχές της κρίσης μέσα από διαφορετικά σενάρια κατοίκησης: Τρία 
παραδείγματα επίσημης και αυθαίρετης κατοίκησης στην Αθήνα. 
Αγάπη Πρώιμου 
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14:40 Η παραγωγή κατοικίας στην Αττική κατά τη μεσοπολεμική οικονομική κρίση. Μια 

διερεύνηση αναφορικά με τη σημερινή κρίση. 
Βάσω Ρούσση 

15:00 Οι διαστάσεις της απειλής απώλειας ενοικιαζόμενης κατοικίας στην Ελλάδα της 
κρίσης. 
Άρης Σαπουνάκης 

15:20 
 

Ποια κοινωνική πολιτική για την κατοικία στην Ελλάδα; 
Δήμητρα Σιατίτσα 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 15:40 - 16:10 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 16:10 - 16:25 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗ: ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ / 
ΣΤΕΓΑΣΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ελένη Βαφειάδου, Ματθαίος Παπαβασιλείου 

16:25 Νέα τοπία κατοίκησης: Αναγνώσεις δημόσιου-ιδιωτικού. 
Χρυσούλα Βλάχου, Βασιλική Γαβρά, Μαρία-Καρολίνα Ζάχου, Βασιλική 
Καμπουρίδου, Μαριλένα Κλουβιδάκη, Χριστίνα-Σπυριδούλα Μητσέλου, 
Αικατερίνη Πρωτονοταρίου 

16:45 
 

Προσφυγικές ροές 2016: Κριτική καταγραφή για τη στέγαση σε συνθήκη έκτακτης 
ανάγκης. 
Σοφία Βυζοβίτη, Ασημίνα Κουτσογιάννη 

17:05 
 

Συγκριτική μελέτη της Ανοιχτής Δομής Φιλοξενίας προσφύγων του Ελαιώνα και 
του Χώρου Στέγασης Προσφύγων City Plaza. 
Νίκος Βασιλόπουλος, Δάφνη Παπαδοπούλου 

17:25 
 

Οι καταλήψεις στέγης προσφύγων ως πρακτικές ένταξης στον αστικό ιστό. Η 
περίπτωση της Αθήνας. 
Βίλυ Μυλωνά 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 17:40 - 17:55 

17:55 
 

Προσφυγική κρίση, αστική περιθωριοποίηση και ημιμόνιμοι πληθυσμοί. Η 
περίπτωση του camp προσφύγων στο Σχιστό Κερατσινίου. 
Χρήστος Σταυρακάκης 
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18:15 
 

Προσφυγικές ζωές στο Λιμάνι: Παράλληλες καθημερινότητες και χωρικές 
νοηματοδοτήσεις. 
Αθανασία Νικολοπούλου, Αναστασία Χρηστάκη 

18:35 
 

Nomadic / Topos / Αθήνα 
Ελένη Τζιρτζιλάκη  
 
Η ανακοίνωση: Airbnb: ένα νέο αστικό φαινόμενο στην Αθήνα της κρίσης. 
Χριστίνη Δέση-Λουκά, Μελπομένη Χαραλαμπίδη δεν θα παρουσιαστεί λόγω 
κωλύματος των εισηγητριών 

18:55 
 

Η Airbnb βραχυπρόθεσμη μίσθωση ακινήτων στην πόλη της Αθήνας και οι 
πολλαπλές επιπτώσεις της. Προκαταρκτική παρουσίαση μιας έρευνας σε εξέλιξη. 
Δημήτρης Μπαλαμπανίδης, Ευαγγελία Παπατζανή, Δημήτρης Πέτας 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 19:15 - 20:15 
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ΧΩΡΙΚΕΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (2Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Μυρτώ Κωσταροπούλου, Αντωνία Πάνου 

10:30 
 

Συνοικία Νέου Κόσμου. Άστεγοι και στεγασμένοι σε κρίση. 
Μυρτώ Μυριαλλή  

10:50 
 

Κοινωνική συνοχή και κοινωνικές ανισότητες στην εποχή της κρίσης. 
Σταυρούλα Κατσαούνη 

11:10 
 

Το αποτύπωμα της οικονομικής κρίσης στις γειτονιές της Περιφερειακής Ενότητας 
Πειραιά. Η περίπτωση των προσφυγικών συγκροτημάτων. 
Ευγενία Τούση 

11:30 
 

Παράκτιο μέτωπο Λιπασμάτων Δραπετσώνας: Χθες, σήμερα, αύριο. 
Λίτσα Ρέπα 

11:50 
 

Μια βιώσιμη πρόταση για την αστική ανάπλαση της πρώην βιομηχανικής 
περιοχής Λιπάσματα στο Κερατσίνι-Δραπετσώνα Αττικής. 
Θωμάς Ασημάκης, Δαμιανός Δαμιανάκος, Θεοδώρα Δίπλα 

12:10 
 

Το κτήμα Καμπά, μια πολύ παλιά ιστορία που... παραμένει επίκαιρη. 
Πρωτοβουλία πολιτών και φορέων για την αντιμετώπιση της κατασκευής mall στο 
κτήμα Καμπά 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 12:30 - 13:00 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:00 - 14:00 

ΧΩΡΙΚΕΣ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ ΚΑΙ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (3Ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Ευγενία Τούση, Σοφία Τσάδαρη 

14:00 
 

Εμπορικές αγορές της Αττικής σε κρίση. Η περίπτωση του κέντρου της Αθήνας, 
του Πειραιά και της Καλλιθέας. Διαχρονική ανάλυση 2012-2017. 
Ινστιτούτο Εμπορίου & Υπηρεσιών (ΙΝ.ΕΜ.Υ). 
Παρουσίαση: Βάλια Αρανίτου, Πολύβιος Μουκούλης  

14:20 
 

Η σύγχρονη μητροπολιτική ιστορία και το κρισιακό της απότοκο. Συμβολισμός και 
πολιτική οικονομία του χώρου στο Χαλάνδρι και την αγορά του. 
Αλέξανδρος Ιωάννου 
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14:40 
 

Εργατικές Λέσχες στην Αθήνα: Τρία παραδείγματα, κάποιες σκέψεις και μια 
υπόθεση εργασίας. 
Φωτεινή Γεωργακοπούλου 

15:00 
 

Δίκτυο κατοίκησης στην Άνω Κυψέλη. Μια μέθοδος ενεργοποίησης του αστικού 
ιστού. 
Σταυρούλα Συλεούνη, Πολυξένη Σωτηροπούλου 

15:20 
 

Αντιδάνειο. Ανιχνεύοντας δυνατότητες σε υφιστάμενες δικτυώσεις πόλης-
υπαίθρου, κέντρου-περιφέρειας. 
Μαριλένα Μελά, Ίωνας Σκλαβούνος 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 15:40 - 16:10 
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ΧΩΡΟΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Φιλιώ Ηλιοπούλου, Μαρία Μάρκου 

10:15 
 

«Φροντίζοντας» τη γειτονιά στον καιρό της κρίσης. Η εμπειρία της Πρωτοβουλίας 
Κατοίκων Εξαρχείων. 
Δήμητρα Σπανού 

10:35 
 

Διανομείς «γρήγορου» φαγητού, κρίση και λιτότητα: Η περίπτωση των 
διανομέων φαγητού στην Αθήνα-Αττική. 
Σίμος Ανδρονίδης 

10:55 
 

Γυναίκες στο Χαϊδάρι σε καθεστώς στεγαστικής εκκρεμότητας. Ποια μιλάει για 
ποια. 
Σαλώμη Χατζηβασιλείου 

11:15 
 

Η κωδικοποίηση-χωροσήμανση της πόλης ως μέσο επικοινωνίας στη σύσταση 
του χώρου. 
Γεωργία Χειρχαντέρη 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 11:35 - 12:05 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 12:10 - 12:40 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Γιάννης Πολύζος, Άννα Μελανίτου 

12:40 
 

Συμβολή του μετρό στη μεταλλαγή του χαρακτήρα της Αθήνας. 
Παναγιώτης Ιωάννου 

13:00 
 

Τα μέσα μαζικής μεταφοράς ως εργαλείο για την ανάγνωση των χωρικών 
ποιοτήτων της Αθήνας στα χρόνια της κρίσης. 
Μαρίσσια Δεληγιώργη, Σταύρος Στεφόπουλος 

13:20 
 

Βιώσιμη κινητικότητα στην Αθήνα και ο ρόλος των δημόσιων αστικών 
συγκοινωνών. 
Τάσος Ταστάνης 

13:40 
 

Η χωροθέτηση του νέου Κεντρικού Σταθμού Υπεραστικών Λεωφορείων της 
Αθήνας. 
Νατάσσα Τσιρώνη 
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14:00 
 

Διαδρομή τραίνου Λαυρίου. 
Ελένη Πετούρη, Γεωργία Χειρχαντέρη 
Επιστημονικός σύμβουλος: Παύλος Κ. Λουκάκης 
Ειδική συνεργάτιδα: Μαριλένα Μαρμάνη 
 

14:20 
 

Επίδραση της οικονομικής κρίσης στις μετακινήσεις στην Αθήνα. 
Λεωνίδας Βατικιώτης, Γεωργία Γεμενετζή, Ευθύμιος Ζέρβας 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 15:00 - 15:30 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 15:30 - 16:10 

ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΑ / ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Γεωργία Χειρχαντέρη, Φερενίκη Βαταβάλη 

15:30 
 

Παραγωγή προϊόντος βιομάζας από οικιακά ζυμώσιμα απόβλητα στο Δήμο 
Χαλανδρίου 
Γεράσιμος Λυμπεράτος, Κωνσταντίνα Παπαδοπούλου 

15:50 
 

Διαχείριση απορριμμάτων στον αστικό και περιαστικό χώρο: Κοινωνικές και 
κινηματικές διεκδικήσεις απέναντι σε μεγαλοεπιχειρηματικά σχέδια και στην 
περιβαλλοντική υποβάθμιση. 
Πρωτοβουλία συνεννόησης για τη διαχείριση των απορριμμάτων Δυτικό Μέτωπο 
φορέων και συλλογικοτήτων Δυτικής Αθήνας 

16:10 
 

Επίδραση της οικονομικής κρίσης στην ατμοσφαιρική ρύπανση της Αθήνας. 
Λεωνίδας Βατικιώτης, Γεωργία Γεμενετζή, Ευθύμιος Ζέρβας. 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ:  16:30 - 17:00 
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ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ. ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ, ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ (1ο ΜΕΡΟΣ) 

 
ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Στέφανος Πάντος, Δέσποινα Διμέλλη 

10:30 
 

Η πόλη ως σύστημα παραγωγής πολιτισμού. Ποια Αθήνα για τον σύγχρονο 
πολιτισμό. 
Μαρία Καραμανώφ 

10:50 
 

Ο Καβάφης επί αστικού λεωφορείου αναστοχαζόμενος το «Rethink Athens». Ή 
πώς τα «πολιτιστικά ιδρύματα» αποφασίζουν για τις πόλεις, την τέχνη και τις 
ζωές μας. 
Έλενα Πατρικίου 
 

11:10 
 

Αρχαιολογικοί χώροι και ιστορικά μνημεία στην Ελλάδα της κρίσης: Η περίπτωση 
του ναού του Απόλλωνα Ζωστήρα στον Αστέρα Βουλιαγμένης. 
Σταματία Μαρκέτου, Όλγα Σακαλή 
 

11:30 
 

Ακαδημία Πλάτωνος: Μια πρόσκαιρα ή οριστικά χαμένη ελπίδα του 
Μεσοπολέμου. 
Μανώλης Παναγιωτόπουλος, Ευαγγελία Σίκλα, Τάνια Χατζηευθυμίου 
 

11:50 
 

Στρατηγική Πρόταση για την προστασία, ανάδειξη, αποκατάσταση και σύνδεση 
της αρχαίας κοίτης του Ιλισσού και των μνημείων περί αυτής με τη λειτουργία της 
πόλης. 
Ιωσήφ Ευφραιμίδης 
 

12:10 
 

Τα μνημεία και οι αρχαιότητες ως «εμπόδιο της ανάπτυξης»: Η περίπτωση του 
Ελληνικού. 
Στάθης Γκότσης 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 12:30 - 13:00 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ: 13:00 - 14:00 

ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΣΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ. ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΙ ΧΩΡΟΙ, ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ (2ο ΜΕΡΟΣ) 

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ: Άλκηστις Πρέπη, Γιώργος Παπαγιαννόπουλος 

14:00 
 

Το πρόβλημα των ετοιμόρροπων προστατευμένων κτιρίων. 
     Παναγιώτα Βρεττάκου   
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14:20 
 
 
 
14:40 
 

 Το αθηναϊκό ερειπιώδες διατηρητέο: Η κρίση ως ευκαιρία επανερμηνείας μιας 
συνθήκης ασάφειας. 
      Χρήστος-Γεώργιος Κρητικός  
 
Τα διατηρητέα της Αθήνας σε κρίση. Προβλήματα - προτάσεις - προοπτικές. 
Νικόλαος Χαρκιολάκης 

15:00 
 

Cold Spot: Η πόλη των Αθηνών ως πεδίο δολιοφθοράς και βανδαλισμού. 
Αριστοτέλης Δημητρακόπουλος 

15:20 
 

Η ανακοίνωση: 
Nomadic / Topos / Αθήνα 
Ελένης Τζιρτζιλάκη, 
μετατέθηκε για το Σάββατο, 21 Οκτωβρίου, ώρα 18:35, στο Αμφιθέατρο Α008. 

15:40 
 

Η εξέλιξη της λαϊκής αστικής μουσικής και η άνθιση του ρεμπέτικου μέσα από τη 
συγκρότηση των εργατικών και προσφυγικών γειτονιών στο Μεσοπόλεμο. Το 
παράδειγμα του Πειραιά. 
Αλεξάνδρα Μούργου 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ: 16:00 - 16:30 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

30 
 

 


